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OH14: Optimierung mittels Quantum Annealing
(10 Pkt.)

Es soll der Weg eines Studenten zur Universitit optimiert werden, denn der Student mochte den
Weg zur Universitit so schnell wie moglich zuriicklegen. Um zur Universitdt zu gelangen, muss
der Student an drei Haltestellen {1, 2,3} entscheiden, ob er jeweils entweder mit der Tram oder
dem Bus féhrt, oder bis zur ndchsten Haltestelle zu Ful® geht {T, B, F}. Die Haltestellen sind alle
gleich weit voneinander entfernt. Mit der Tram benotigt der Student von Haltestelle zu Haltestelle
14 Minuten, mit dem Bus bendtigt der Student von Haltestelle zu Haltestelle 7 Minuten und zu
Ful’ bendtigt der Student von Haltestelle zu Haltestelle 22 Minuten.

Fiillen Sie die folgende QUBO-Matrix unter ausschlieBlicher Verwendung der Zahlenwerte
{—20,—10,—1,1000}, je nachdem, wie giinstig die entsprechende Zustandskombination zu bewer-
ten ist, so dass die Optimierung (Minimierung) mittels Quantenannealing stattfinden kann.

Der Weg zur Universitét ist also: Haltestelle 1 — Haltestelle 2 — Haltestelle 3 — Universitat. Wie
oben beschrieben, kann der Student an jeder dieser Haltestellen wihlen ob er die Tram oder den
Bus nimmt, oder zu Fuf} geht. 3U — F bedeutet z.B. dass der Student sich entscheidet, von der 3.
Haltestelle zur Universitédt zu Fu® geht.
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